

责任编辑:赵鹏 美编:蒋玉磊 2006.9.7 星期四  
邮箱:zp8898@163.com 电话:021-38967687

上海證券報

B4

## ■聚焦海外上市公司业绩披露

上半年盈利大跌逾七成

### 汤臣集团半年报受累汤臣一品

□本报记者 唐文祺

汤臣集团(0258.HK)昨日发布中期业绩报告称,截至2006年6月底,实现净利润5217.4万港元,同比大幅下降74.63%;实现营业额1.93亿港元,同比下降37.5%。

汤臣集团2005年业绩公告显示,公司主要利润来源是物业发展及销售业务。旗下汤臣金融大厦、汤臣国际贸易大楼、汤臣外高桥工业园区及汤臣商务中心大厦的商

场部分,提供了稳定的租金收入。此外,汤臣豪园的销售收入及上海锦江汤臣洲际大酒店的营运业绩也是集团的部分收益来源。

去年3月份以1800万美元代价收购余下20%权益的汤臣一品,已于去年10月底正式推行上市。回顾期内,其以平均单价11万元成为中国第一楼盘,期内尚未产生销售业绩,而去年作为主要销售来源的汤臣高尔夫别墅及花园项目已经大致售罄,因此汤臣集团中期业绩受到影响是显而易见的。

### 天地数码扭亏为盈

□本报记者 吴琼

昨日,天地数码(0500.HK)公布中期业绩,上半年,公司扭亏为盈,营业收入为6.53亿港元;净利润为3829万港元。但毛利率下跌20%,主要因分销机顶盒规模增大,采用新款晶片等因素影响。

天地数码行政总裁吕品在业绩会上表示,公司上半年数码机顶盒分销量达140万台,较去年同期增长4.2倍;其中,来自广西地区的销量占总销量的81%,其余来自佛山及青岛等地区。

吕品称,预计将完成年初定下来的200万台的销售目标。目前,公司正在商讨其他新产品的潜在订单,预计涉及数百万台的数码机顶盒。

由于中国希望在2008年北京奥运前,要求数码电视广播用户达到3000万户。如果公司占有率达到40%,亦相当可观。

天地数码现在财务状况良好,由于机顶盒的前期投资结束,机顶盒产品研发已完全,故未来不会有超过千万元的资本开支,未来支出主要在于新产品的研发和市场推广上。天地数码正在考虑下一代产品。吕品表示,天地数码在软件研发上寻找增值服务的商机,如利用机顶盒上网游戏、购物等,并已与中国大陆有线网络商及电视台定下10多份服务合约,期限长达10年至15年。

昨日,天地数码报收1.98港元,大涨6.45%。

### Alliance Bernstein 逆市减持蒙牛

□本报记者 陆琼琼

蒙牛乳业(2319.HK)5日公布的半年报显示净利增长39%至3.43亿元,这一成绩好于市场预期,因此6日,外资投行对其普遍唱好。但Alliance Bernstein却逆市减持了蒙牛股票。据联交所资料显示,Alliance Bernstein L.P.于9月4日,减持蒙牛乳业108万股,每股平均价为10.148港元,持股票量由8.04%降至7.96%。

其他投行则给予了蒙牛高度评价。花旗将蒙牛投资评级由“沽售”调高至“买入”,目标价由6.5港元升至14.3港元,该行指出,蒙牛上半年业绩较预期理想,故将其2006至2008年的盈利预测调高19%~38%。

摩根士丹利维持蒙牛“增持”评级,目标价12.6港元,将其2006至2008年盈利预测调升5%~9%,以反映高销售增长及毛利率的因素。高盛也维持蒙牛的“买入”评级,目标价由11港元升至12.2港元,高盛指出,蒙牛上半年营业额及盈利较预期高出16%及9%,故将起2006至2008年每股盈利调高7%~11%。

昨日,蒙牛报收12.18港元,大涨9.34%,成交6.45亿港元。

半年报“露底”

### 首创“击退”原摩根中心地块收回传言

□本报记者 李和裕

由于董事长刘晓光于6月接“配合调查”,首创置业(2868.HK)在此前不久拿下的北京“烂尾楼王”——原摩根中心地块传出可能涉及违规被收回的传言,不过随着首创置业在半年报中披露了该地块的未来开发规划,这一传言也被曲线击破。

首创置业的半年报还显示,今年上半年首创置业在北京新增土地储备58万平方米,在外地新增土地储备69万平方米。截至6月底,首创置业拥有的土地可建楼面面积477万平方米,能满足未来三到四年的发展需要。

刘晓光表示,中央推出新一轮针对住房和土地供应的调控政策,将加快中国房地产行业整合,而由首创置业的项目多为中高档住宅,目标客户也是自住型住户,因此其认为新政对集团影响轻微。

与原摩根中心42万平方米的建筑规划相比,首创辉煌中心的规模小了很多。根据首创置业披露的有关规划方案,首创辉煌中心总建筑面积约27万平方米,其中住宅面积约10.5万平方米、商

业面积约5.3万平方米、写字楼面积约3.2万平方米、地下车库和配套设施面积约8万平方米。整个项目预期于2007年底完工。

另外,当时记者了解到,在原摩根中心地块重新出让成功后,政府要求该项目在3个月内开工。但可能是因刘晓光一事的影响,目前该项目似乎尚未开工,首创方面也没有透露开工日期等信息。

首创置业的半年报还显示,今年上半年首创置业在北京新增土地储备58万平方米,在外地新增土地储备69万平方米。截至6月底,首创置业拥有的土地可建楼面面积477万平方米,能满足未来三到四年的发展需要。

刘晓光表示,中央推出新一轮针对住房和土地供应的调控政策,将加快中国房地产行业整合,而由首创置业的项目多为中高档住宅,目标客户也是自住型住户,因此其认为新政对集团影响轻微。

首创置业的半年报还显示,今年上半年首创置业在北京新增土地储备58万平方米,在外地新增土地储备69万平方米。截至6月底,首创置业拥有的土地可建楼面面积477万平方米,能满足未来三到四年的发展需要。